
Конспект НОД по экологии на тему «Безопасность 

в лесу» 

Цель: ознакомление детей с правилами безопасности в лесу. 

 

Задачи: 

 

- Выяснить какую опасность несут ядовитые грибы, ягоды, насекомые.  

 

- Содействовать воспитанию ответственности за свое здоровье, бережного 

отношения к природе, грамотного поведения в лесу. 

 

- Развивать логическое мышление (анализ, сравнения). Умение работать с 

дополнительной литературой. 

 

 

 

Ход занятия: 

- Сегодня я предлагаю тебе, отправится в путешествие в лес. А что нам 

нужно взять с собой, как ты думаешь? 

Ответы детей: корзину, головные уборы и т. п. 

Правильно, ребята. Мы готовы, пора отправляться. 

 

Физкультминутка «В лесу» 

Мы шли, шли, шли. (Ноги слегка расставить. Руки на поясе. 

Шаги на месте, следить за положением туловища.) 

Земляничку нашли. 

Сели, поели и опять пошли. (Присесть, касаясь руками 

пола, смотреть вперед.) 

Мы шли, шли, шли, 

Наконец, мы в лес, пришли. 
 



 
 

 

 

 

-  Вот мы и пришли.  

- Посмотри, как здесь красиво, тихо. Лес бывает густой, 

дремучий, таинственный, сказочный, а еще еловый, 

сосновый, лиственный. Но самое главное, лес – щедрый. 

В лесу произрастает масса растений, грибов и ягод, которые 

могут пригодиться человеку, и пользу от которых он 

получает, порой сам того не зная, но могут и навредить.  

 

- Может ли лес таить в себе опасность?  

 

- Как ты думаешь, какие опасности могут подстерегать нас 

в лесу? (ответы детей) 

 

 

 

 



 
 

 

 

- Посмотри, какая солнечная полянка, а сколько в траве выросло ягод, а вот 

куст и на нем тоже красивые красные ягоды. Как ты думаешь, можно ли 

кушать эти ягоды? 

(Ягоды можно есть, только если знаешь точно, что они съедобные) 

 

Дидактическая игра «Съедобное – несъедобное» (Ягоды)  

Дети называют названия знакомых им ягод. 

Молодец, ты знаешь названия многих лесных ягод. Но, при сборе диких 

ягод в лесу следует проявлять осторожность, чтобы в корзинку не попали 

ягоды ядовитые. По своим внешним данным они весьма красивы, аппетитны 

и не вызывают опасений, поэтому и могут попасть не только в корзинку, но и 

в рот неопытному и незнающему собирателю, а это грозит порой 

смертельной опасностью. 

Основное правило - "Сомневаешься - не бери!" - действует всегда, и при 

сборе ягод его никто не отменял. 

Пальчиковая гимнастика «Ягоды» 
С ветки ягодки снимаю, (Пальцы расслаблены, свисают вниз. Пальцами 

другой руки погладить 

каждый пальчик от основания до самого кончика, как будто снимая с 

него воображаемую ягодку.) 



И в лукошко собираю. (Обе ладошки сложить перед собой чашечкой.) 

Будет полное лукошко, (Одну ладошку, сложенную лодочкой, накрыть 

другой также сложенной 

ладошкой.) 

Я попробую немножко. (Одна сложенная ладошка имитирует лукошко, 

другой рукой 

Я поем ещё чуть-чуть, достать воображаемые ягодки и отправить их в рот.) 

Лёгким будет к дому путь! (Имитируя ножки, средний и указательный 

пальчики на обеих руках 

«убегают» как можно дальше.) 

 

Ну а сейчас давайте отправимся дальше. 

 

 

 
 

 

Следующая остановка «Грибная полянка». 

- Посмотри, сколько здесь грибов. 

- А все ли грибы, являются нашими друзьями? (Ответы детей) 

 

Дидактическая игра «Съедобное – несъедобное» (Грибы),  

 «Отгадай загадки» 

Посмотри, какой хороший! 

Шляпка красная в горошек, 



Кружевной воротничок 

Он в лесу не новичок. 

(мухомор) 

- А так ли хорош мухомор! 

Ответы детей. 

- Мухомор красив, но в нем содержится яд, который опасен для людей. 

 

 

Есть старуха вредная 

На ней шляпка бледная 

А нога в ботинке 

На чулке – пестринки. 

(бледная поганка) 

 

- Почему вредная? 

Ответы детей. 

- Не все грибы – наши друзья. Есть и враги, ядовитые грибы. И если 

человек съест их, тогда наступит тяжелое отравление. Что надо сделать, если 

вы сомневаетесь съедобный гриб или ядовитый? 

Ответы детей: Спросить у взрослых. 

- А если ты так и не знаешь, съедобный или не съедобный тогда не 

срывай. 

 

Пальчиковая гимнастика «Грибы» 
Красный-красный мухомор - (Соединяем кончики пальцев – изображаем 

шляпу гриба.) 

Белых крапинок узор. (Одна рука – «шляпка гриба», указательным пальцем 

другой руки 

показываем «крапинки».) 

Ты красивый, но не рвём! (Погрозили пальчиком.) 

И в корзинку не берём! (Прямая ладонь от себя – отодвигающий жест.) 

 

Продолжаем наше путешествие… 



 
 

 

 

 

Следующая остановка «Опасные насекомые» 

 

-Встреча с этими насекомыми опасна. Как ты думаешь, о ком идет речь? 

Ответы детей. 

- Их называют жалящими насекомыми. Почему? 

Ответы детей. 

- Просто так, они не нападают, жало у них для самозащиты, старайтесь 

их не тревожить. 

 

Пальчиковая гимнастика «Оса» 
 

Оса села на цветок, 

(вытянуть указательный палец правой руки) 

Пьет она душистый сок. 

(и вращать им, затем те же движения — пальцем левой руки) 

 

- Давай, еще раз вспомним, какие правила леса мы сегодня с тобой узнали: 

 



Ответы детей: Несъедобные грибы и ягоды не надо трогать руками и 

кушать их нельзя. Жалящие насекомые опасны, только если их потревожить, 

поэтому трогать их не надо. 

 

-И еще, ходить в лес можно только в сопровождении взрослых, потому что 

в лесу можно легко заблудиться. 

- А пора возвращаться  домой. Молодец, я думаю, ты хорошо усвоил 

правила безопасного поведения в лесу. 

 


